



扬州跻身长三角创新生态排行榜前十

1月12日上午，扬州市科技局召开新闻发布会，专题介绍2022年扬州产业科创名城建设工作推进情况，扬州不断推动产业链创新链人才链资金链深度融合，持续释放创新创业的活力，营造宜创宜业的良好氛围，在长三角41个城市创新生态排行榜上首次跻身前10。

据扬州市科技局党组书记、局长王友芳介绍，2022年，扬州产业科创名城建设聚焦聚力关键核心技术攻关、科技型企业招引培育、科创载体平台建设、创新创业人才集聚、宜创生态环境打造等重点工作，有效促进产业科创与科创产业双向发力，推动科技创新工作取得新进展，在国家创新型城市能力评价和先进制造业百强市榜单分列第27位和第33位。

创新指标“进”的趋势持续加快。以高质量发展为引领，上下齐心狠抓科技创新核心指标攻坚突破、进位争先。1—11月全市高新技术产业产值增幅同比增长19%，占规模以上工业产值的比重达51.2%，较2021年增长1.6个百分点；规模以上工业企业研发投入定报数达198.4亿元，同比增长16.4%左右；万人发明专利拥有量达25.8件，同比增长17.3%，扬州获批国家知识产权强市建设试点城市。

创新主体“增”的势头持续强劲。首次将科技招商纳入综合考核，全面推进“小升高”计划，实施

高成长性科技型企业培育行动。全年国家高新技术企业新获批712家、累计数达1774家，入库省科技型中小企业2940家，朗森特获评省潜在独角兽企业，沈飞所扬州院、新扬获批省研发型企业，12家企业入选省创新型企业培育计划、16家企业入选省高新区瞪羚企业，均位居全省第6位，新增省级工程技术研究中心24家、省级企业技术中心46家。

产业创新“优”的态势持续强化。21个项目获批省农业重点研发计划、获批项目数和资金数均列全省第1；12个项目获批省产业前瞻与关键技术重点研发计划、创历史新高；13个项目荣获省科技奖，其中9个项目由企业主持和参与。新扬获批省前瞻性技术创新重点研发揭榜挂帅专项、奥克化学获批省双碳科技创新专项重大科技示范项目，联环药业获批国家科改示范企业、艾迪药业入选“上证科创板生物医药指数”，高技术船舶与海工装备入选国家先进制造业集群。

创新载体“建”的力度持续加大。扬州高新区通过国家高端装备制造标准化试点验收，国汽轻量化研究院、航空发动机风扇复材叶片实验室、中航国际蓝航仿真科技研究院、北京机电所扬州创新中心、扬州大学碳中和技术创新中心等科创载体平台落地建设，扬州大学联合南京农业大学、省农科院共建钟山生物育种实验室，全市新创

成省级孵化器1家、国家级和省级众创空间各6家。

创新资源“聚”的效应持续凸显。与省产业技术研究院联合共建的长三角国家技术创新中心服务中心揭牌成立，与扬州大学的新一轮市校合作启动深化，市技术产权交易市场荣获全国“金桥奖”，扬州高新区在上海张江高新区建成以数字经济、未来产业为主导的离岸孵化中心，组建半年已有14个科技人才项目入驻、其中5个项目在扬注册运营，江都高新区（苏州）创新飞地项目也已签约建设。29人入选国家重大人才工程，国省引智项目立项数、省科技副总获批数位居全省前列，每万人从业人员中全时研发人员测算数列全省第5。

创新生态“好”的态势持续放大。年初市委、市政府专题召开全市科技创新暨“智改数转”推进大会，评选表彰产业科创先进集体和先进个人，首次发布扬州市创新型企业50强榜单，并陆续出台“科技10条”、“人才15条”、“知识产权17条”、“金融支持科技创新10条”及相关实施细则，持续优化在揭榜挂帅、产才对接、科技金融等领域的政策措施，全年科技贷款金额超10亿元，推动产业链创新链人才链资金链深度融合，持续释放创新创业的活力，营造宜创宜业的良好氛围，扬州在长三角41个城市创新生态排行榜上首次跻身前10。 科技轩 顾潇



画说扬州

近日，扬州市公安局江都分局交警大队组织宣教民警走进辖区龙川小学举办2023年度首场交通安全宣讲活动。活动中，民警通过交通安全隐患宣讲、发放交通安全宣传品、播放真实交通事故视频、现场知识问答等方式，让学生在活动中更好地了解到交通安全知识和生命的重要性，寓教于乐的互动方式，深受学生和老师的喜爱。

陈金春 顾潇 摄影报道

“情暖虹桥”连续10年捐资助学

1月11日下午，泰兴市虹桥镇“情暖虹桥”巾帼志愿服务团队联合虹桥仓储和虹桥镇慈善社工站共同举行第十届“把爱带回家——暖冬行动”联谊会，为18名困境儿童送上了新春祝福和爱心助学金。

“我们的暖冬行动已经连续开展了10年，逐渐形成品牌效应，吸引了越来越多的爱心企业、爱心人士积极参与。”泰兴虹桥镇副镇长徐华介绍，当初为解决孤残儿童生活和学习方面的困难，镇妇联主席徐益红牵头发起“暖冬行动”倡议，赢得虹桥镇机关巾帼志愿者的积极响应，成立了“情暖虹桥”巾帼志愿服务队，并连续十年为“暖冬行动”捐献爱心；同时吸引泰兴公路站、华威云创等单位爱心人士积极

参与。今年的活动，更是吸引了虹桥仓储董事长朱圣财主动参与，为每个孩子送上了一份关爱和温暖。

“社会多一份关爱，孩子们就多一份信心，我们的未来就多一份希望。”虹桥仓储董事长朱圣财表示，今后将继续关心关注孩子们的健康成长，努力带动更多爱心企业和爱心人士加入关爱队伍，让这份爱心善举薪火相传，让我们的社会充满爱的力量。

据悉，每年活动除了发放慰问金，还为孩子们购买喜欢的衣物和零食大礼包，让孩子们欢欢喜喜过大年。每逢开学之前，志愿者们总要千方百计争取资金、捐献爱心，为孩子们送去“及时雨”。10年来，累计用于资助困境儿童的爱心款将

近30万元。

连续多年收到爱心资助、如今已经成为一名品学兼优大学生的小金在联谊会上动情地说，虽然遭遇了很多人生的不幸，但她最幸运的是遇见了这么多富有爱心的志愿者阿姨，让她顺利走上求学路，让她享受到了温馨的母爱。

与往年不同的是，新近成立的虹桥镇慈善和社会工作站积极参与了这次暖冬行动，已将部分孤残儿童作为重点关爱对象。虹桥镇慈善社工站负责人周丹表示，今后将发挥自身优势，链接更多资源，动员更多爱心人士参与未成年人关爱行动，尽力帮助解决现实困难，为他们的健康成长贡献更多社工力量。 孙纪刚 奚伟萍 储林滨 毛晓华

35岁男子捐髓救人，曾献血15次

1月11日，江苏兴达公司工会主席翟培云一行来到兴达智能制造公司，看望慰问捐赠骨髓救人的曹亚兵。

35岁的曹亚兵是东台市头灶镇人，现任江苏兴达智能制造公司钣金车间主任。2022年9月15日，曹亚兵得知自己与一名22岁患者初配型吻合，当红十字会工作人员征询他的捐献意见时，他

没有丝毫犹豫就在同意书上签下了自己的名字。

2022年12月13日，曹亚兵在泰州市人民医院厉为患者捐献了造血干细胞。据了解，曹亚兵2010年7月第一次参加无偿献血时，就加入了中国造血干细胞捐献者资料库。留样登记后的每一年，都坚持无偿献血。截至目前已献血15次。 袁开建 杨庆宝 毛晓华

八旬老人迷路，民警连夜送回家

近日，扬州市公安局江都分局龙川警务工作站深夜接到群众报警称，有一名老人疑似迷路。民警赶到现场发现，老人神色紧张并且满身污泥，称找不着回家的路了。

民警一边安抚老人的情绪，一边向其询问详细信息，经再三沟通，确认了老人今年80多岁，住在20公里外的大桥镇。民警立刻将老人扶上警车，驱车半小时，将老人安全送至家中。见到老人回到家中。 董璇 吴璇 庄剑翔

安然无恙，他的侄子连连道谢。

无独有偶，近日，江都分局吴桥派出所接到群众报警称发现一位迷路的老人。民警芮伟钦及辅警张宁海迅速赶到，发现老人坐在路边，冻得瑟瑟发抖。民警仅询问其名字后使用系统查到了老人的居住地址。由于老人现居住地址所在的村范围较大，民警特意请当地的村干部带路，护送老人回到家中。 董璇 吴璇 庄剑翔

民警找回手机，失主送来一箱口罩

近日，一名男子抱着一大箱口罩送到扬州高邮市公安局武安派出所，感谢派出所民警快速破案，帮他追回被盗的手机，挽回损失。经了解，1月10日早上6时许，在浴城休息的李先生发现自己放在休息室柜子上充电的手机不见了，于是报警求助。武安派出所接警后，值班民警迅速赶到现场，勘查现场痕迹、研判浴室监控，经过民警近3个小时的研判追踪，最终明确嫌疑人身份，为保障李先

生手机内的信息资料与财产安全，民警迅速出击将其抓获归案，成功追回李先生的手机。从手机被盗报警到民警发还手机，前后仅三个小时，李先生对派出所民警的高度责任心深表谢意。细心的李先生在派出所时留意到，民警们外出处警、办案都戴着口罩，恰好自己是从事医疗物资工作的。次日，李先生就特意送来一箱口罩，希望民警同志们在工作中要保护好自己。 武萱 顾潇

民宅起火，公安、消防、燃气协同扑救

近日，泰州海陵一居民家中突发险情，燃气热水器管道泄漏起火。接到报警后，公安、消防、燃气公司相关人员第一时间赶到现场，有序组织楼道人员撤离，关闭阀门，消防员冲进火场灭火。

1月10日晚，泰州市公安局海陵分局城东派出所民警接辖区某小区居民宋先生报警，称其家中燃气热水器的管道突然起火。值班民警吴伟、赵凯迅速驱车赶往现场，并第一时间联系燃气公司现场处置。到达现场时，辖区消防队已赶到，随后及部门紧急分

工，民警疏散楼道群众，燃气公司人员关闭楼栋阀门，消防员第一时间冲入火场，在大家密切配合下，大约10多分钟后，大火被扑灭。

随后，民警在入室检查时发现报警人家烟雾弥漫，有燃气和焦糊味，于是立刻打开了房内所有窗户。在此期间，民警一直叮嘱报警人在气味没有完全散尽前不要使用明火。

燃气公司人员也对报警人家的燃气浓度进行检测，修复泄漏点，火情具体原因仍在调查中。

王镜琦 毛晓华

泰州海光中心小学获珠心算大赛特等奖

近日，由中国珠心算协会主办的2022年“中珠杯”全国珠心算网络答题活动获奖名单公布。泰州市海光中心小学珠心算团队在东部活动区（江苏、上海、浙江、安徽、江西、山东）共221支代表队中，总分排名第二，荣获团体特等奖，并获评优秀组织奖。

据悉，本次比赛的题型有听心算、看心算、闪电算、乘除算等，经过激烈角逐，该校赵晨惜荣

获特等奖，王雨馨等8人荣获一等奖，崔婧瑶等28人荣获二等奖，另有60人荣获三等奖，戴鑫等11位老师荣获优秀教练奖。

据泰州市海光中心小学校长窦平介绍，该小学2017年7月成为江苏省珠心算实验学校，2018年12月被评为江苏省珠心算教育实验基地学校。目前学校珠心算社团共有106名学员，7名指导教师，每个社团每周1节课。 戴鑫 毛晓华